

ΟΣΜΗ ΣΚΑΝΔΑΛΟΥ

«ΤΡΥΠΑΚΙ» 7 ΕΚΑΤ. € ΣΤΟΝ ΟΚΑΝΑ

Αναντιστοιχία στις επιχορηγήσεις του υπουργείου Υγείας για τα Κέντρα Πρόληψης: 36 εκατομμύρια δόθηκαν, 29 καταγράφηκαν. Στα χέρια της υφυπουργού Ζέττας Μακρή η υπόθεση



— Του Γιώργου Πετρίδη
petridis@protothema.gr

Ενα χρηματικό κενό, ύψους πλέον των 7 εκατ. ευρώ, για τα οποία δεν υπάρχει εικόνα προς τα πού έχουν κατευθυνθεί, έχει εντοπιστεί στον Οργανισμό Κατά των Ναρκωτικών, τον γνωστό ΟΚΑΝΑ. Σύμφωνα με πληροφορίες, η αρμόδια υφυπουργός Υγείας κυρία Ζέττα Μακρή έχει ζητήσει να διερευνηθεί ενδελεχώς η υπόθεση.

Η υπόθεση απασχολεί έντονα όχι μόνο την ηγεσία του υπουργείου Υγείας, αλλά και το σωματείο των εργαζομένων στον ΟΚΑΝΑ, καθώς είναι διάχυτη η ανησυχία για το μέλλον του οργανισμού. Πιθανόν δε το θέμα αυτό, που έχει γίνει αντικείμενο συζήτησης στον κοινοβουλευτικό έλεγχο, χαρís όμως πειστικές απαντήσεις, να μην είναι άσχετο με την αιφνιδιαστική αποχώρηση της κυρίας Μένις Μαλλιώρα από την προεδρία του ΟΚΑΝΑ. Η ανακοίνωση της παραίτησής της έγινε μόλις την περασμένη Δευτέρα και ενώ οι συζητήσεις για τα οικονομικά του οργανισμού φουντώνουν, με επίκεντρο τα χρήματα προς τα Κέντρα Πρόληψης, ενώ πληροφορίες αναφέρουν ότι υπάρχει θέμα και με τη διαχείριση ποσών που προορίζονταν για τις νέες Μονάδες Υποκατάστασης και τη συνεπαγόμενη μισθοδοσία των υπαλλήλων σε αυτές.

Επιχορηγήσεις για Κέντρα Πρόληψης το 2009

Όπως αποκάλυψαν πρόσφατα βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ, το 2009 διατέθηκε από τον ΟΚΑΝΑ για τα Κέντρα Πρόληψης ποσό 6.002.437,44 ευρώ, το 2010 ποσό 14.836.272,75, για το 2011 ποσό 4.043.606,22, για το 2012 ποσό 3.496.270,02 και για το πρώτο μισό του 2013

ποσό 1.196.268,11. Ητοι σύνολο 29.574.854,54 ευρώ.

Ωστόσο από τη μελέτη των εγγράφων, βάσει των οποίων έγιναν οι επιχορηγήσεις του υπουργείου Υγείας προς τον ΟΚΑΝΑ για τα Κέντρα Πρόληψης, προκύπτει αναντιστοιχία, αφού το συνολικό ύψος ανέρχεται σε 36.600.000 ευρώ, άρα αναντίζεται η τύχη 7.025.145,46 ευρώ. Οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ ζήτησαν μάλιστα το σύνολο των επίσημων εγγράφων που θα τεκμηριώνουν τις όποιες απαντήσεις στα ερωτήματα για τη διαχείριση των χρημάτων, ακόμη και τις κινήσεις (εξτρέ) τραπεζικών λογαριασμών του ΟΚΑΝΑ από την 1η Ιανουαρίου του 2009 έως τον Σεπτέμβριο του 2013.

Δικαιολογητικά και μισόλογα

Ωστόσο οι απαντήσεις που δόθηκαν μόνο πειστικές δεν υπήρξαν, με αποτέλεσμα να παραμένει ανοικτή η υπόθεση. Η διοίκηση του ΟΚΑΝΑ απάντησε προ ημερών - με ημερομηνία στο επίσημο έγγραφο την ίδια κατά την οποία ανακοινώθηκε η αποχώρησης της κυρίας Μαλλιώρα - ότι τα χρήματα δεν αποδόθηκαν στα Κέντρα Πρόληψης επειδή τα τελευταία δεν είχαν υποβάλει τα απαιτούμενα απολογιστικά στοιχεία στον οργανισμό. Δεν δόθηκε, όμως, καμία

απάντηση για το πού βρισκόταν ή πού διατέθηκαν τελικά τα ποσά που δεν καταβλήθηκαν στα Κέντρα Πρόληψης. Επιπλέον στην απάντηση δεν περιλαμβάνεται κανένα επίσημο έγγραφο που να πληροφορεί για τις κινήσεις των λογαριασμών, παρά μόνον αναφέρεται ότι βρίσκονται στις αρμόδιες υπηρεσίες του οργανισμού και επειδή είναι μεγάλος ο όγκος τους (!), δεν είναι δυνατόν να κατατεθούν στη Βουλή.

Ζέττα Μακρή: Διερεύνηση μέχρι τέλους και απόδοση ευθυνών

Η κυρία Ζέττα Μακρή, αναφέρουσα καλά πληροφορημένες πηγές, χειρίζεται την υπόθεση με τη δέουσα προσοχή, διαμνύοντας σε όλους τους εμπλεκόμενους ότι θα υπάρξει διερεύνηση μέχρι τέλους, με γνώμονα τη διαφάνεια και την επίρριψη των όποιων ευθυνών υπάρχουν.

Το τελευταίο που θα ήθελε η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας αυτή την περίοδο είναι να φορτωθεί ένα πρόβλημα από το πουθενά και μάλιστα σε έναν ευκαίριστο τομέα όπως η προσπάθεια πρόληψης και καταπολέμησης της μόστρας των ναρκωτικών. Και ειδικά την ώρα που έχουν διατεθεί αυτά τα ποσά και άρα δεν τίθεται θέμα οικονομικής στενότητας και περικοπών, αλλά μάλλον κακής διαχείρισης.



Εντύπωση προκαλεί η αιφνίδια παραίτηση της προέδρου του ΟΚΑΝΑ, κυρίας Μένις Μαλλιώρα, ενώ φουντώνουν οι συζητήσεις για τα οικονομικά του οργανισμού